

# 伪造驾驶证 小伙租车游玩被查

没有驾驶证就驾驶上路？别让一时的侥幸成为一生的遗憾！无证驾驶不仅面临法律严惩，更可能酿成无法挽回的悲剧。

■融媒体记者 傅恒  
通讯员 庄小强 文/图



## 未成年人伪造驾照 租车游玩被查

近日，丰泽交警通过分析研判，发现一部小型轿车的驾驶人涉嫌无证驾驶。交警经过进一步调查，锁定驾驶人涂某泰（16岁）并传唤至中队接受处理，同时通知其监护人到中队配合处理。经查，2月27日下午5时许，涂某泰使用图形处理软件伪造驾驶证并在石狮某车行成功租到一部宝马车。拿到车后，涂某泰驾驶车载朋友在泉州下辖各县市游玩，并在次日将车归还，没想到会被交警发现。

因无证驾驶的违法行为，民警对涂某泰及其监护人进行交通安全教育，并对其未取得驾驶证驾驶汽车的违法行

为进行处罚。同时，涂某泰伪造驾驶证的违法行为同样将被租车行所在地公安机关依法处理。

## 酒后让无证同伴开车 两人分别被罚

2月28日凌晨，丰泽交警接群众举报，称市区领SHOW天地有人涉嫌无证驾车，请求查处。民警抵达现场后经调查发现，前一天汤某从厦门某车行租到一部小型轿车，并开车与朋友郑某（未取得机动车驾驶证）前往领SHOW天地聚餐。

次日凌晨散场后，汤某因有饮酒，且得知郑某正在考驾驶证，便将车辆钥匙交给郑某，请郑某将车辆从停车场开出，意图寻找代驾。但因代驾费

用过高，他们便将车辆停放后离开，没想到被群众举报引来交警调查。因郑某涉嫌未取得机动车驾驶证驾驶车辆的违法行为，汤某涉嫌将机动车交由未取得驾驶证的人员驾驶的违法行为，目前二人均被警方依法处罚。

## 交警提醒： 学校、家长要加强引导

据交警介绍，青少年处于成长的关键时期，对很多新鲜事物充满好奇，年轻人需要正确的指引，才不至于盲目尝鲜。未成年人生理和心理条件不成熟，驾车时容易出现违规操作、超速、超员等交通违法行为，遇到突发事件时可能处置不当。家长要管好车钥匙，日常加强对孩子的交通安全教育，以安全出行、文明交通的自觉行动为孩子做出榜样。而学校要加强学生交通安全教育工作，增强学生交通安全自我防范能力，教育学生告别不文明、不安全交通行为，争做交通安全法律法规的宣传者。汽车租赁公司作为从事车辆租赁的经营者，应严格履行审查义务，不得将车辆违规租赁给未成年人。

交警提醒，未成年不是逃避法律的挡箭牌，不管是成年人还是未成年人，都要遵守交通法律法规，切勿抱着侥幸心理以身试法！

## 高速上两车相撞 一人被困驾驶室

早报讯（融媒体记者傅恒 通讯员杨福）3月13日晚上10时许，沈海高速泉州往泉港方向过驿坂收费站四公里处两辆货车发生碰撞，一人被困。接警后，泉港区南埔消防救援站立即出动消防救援人员赶赴现场处置。

消防救援人员到达现场后发现，事故为一辆小货车与一辆中型货车相撞，小货车左侧车门和车头部位严重变形，前挡风玻璃炸裂，其驾驶员腿部卡在方向盘下无法动弹。

根据现场情况，一组人员利用液压扩张器将左侧变形车门打开，另一组人员从右侧进入车内对被困人员进行保护。经过约4分钟的紧急处置，被困人员被成功救出，随后交由现场120急救医护人员送往医院进行救治。

据了解，小货车司机驾车从福清往泉州方向行驶，行驶至事发位置时变道未注意后方来车，导致事故发生。

## 丰泽区城管局牵头组织多个部门联合演练——

# 增强应对事故能力

# 守住生命“安全阀”

燃气为我们的日常生活带来诸多便利，但使用不当便会成为危险的源头。为提升居民燃气安全意识，增强应对燃气事故能力，3月11日下午3时，丰泽区城管局牵头联合丰泽街道办事处、泉州润闻液化石油气有限公司、泉州招商石化有限公司、泉州鲤城金源液化气有限公司等，在东美文化广场开展瓶装燃气入户安全宣传活动。

■融媒体记者 林福龙 通讯员 吴建南 文/图

## ◀ 应急演练 实战模拟学技能 ▶

活动一开场，泉州润闻液化石油气有限公司便在户外空旷场地模拟居民家中瓶装燃气泄漏场景。演练人员迅速关闭阀门、截断气源，同时开窗通风，降低燃气浓度。若发生火灾，要使

用灭火器对准火焰根部灭火，或用浸湿的棉被、麻袋覆盖灭火，同时及时拨打燃气公司抢修电话与119报警电话。专业人员的全程讲解，帮助居民掌握实用应对技能。

## ◀ 知识宣传 脑中筑牢安全防线 ▶

活动中，丰泽区城管局工作人员与社区工作人员向居民发放安全手册、故障指南及宣传海报，还有印有安全标语的实用小礼品。

燃气专家和技术人员现场科普燃气具使用、泄漏检测等知识，宣传相关法律法规，并耐心解答居民问题。

## ◀ 入户安检 排查隐患保平安 ▶

活动的最后，专业技术人员深入居民家中免费进行安检，仔细检查燃气管道、阀门、胶管、灶具等，讲解日常维护要点，并在发现隐患后给出整改建议，能当场整改的即刻整改，不能当场整改的告知居民紧迫性并留下联系方式。

下一步，丰泽区城管局将推进燃气用户安全“三件套”（燃气泄漏报警器、燃气紧急切断阀、燃气安全软管）安装工作，与日常检查工作融合，确保老旧小区、城中村、高层住宅等重点区域全覆盖，做到隐患早发现、早排除。

